

尝一口
火刻北京烤鸭店里的烤鸭,探店小分队成员赞不绝口。

编者按

淄博市正聚力打造“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好城市”。2021年,这座城市变得更加时尚有气质,品质有活力,有滋有味。为寻找张店区“好学、好看、好吃、好玩、好创业”之地,近期,张店区联合多家媒体发起了“五好城市”十佳系列征集评选活动,自12月19日发出征集令以来,已有100多家企业、店铺积极报名参与。12月28日,张店区委宣传部、区委网信办联合组织“爱尚淄博 happy张店”探店活动,10余名媒体记者和自媒体负责人组成探店小分队,分别走进大红炉双创中心、火刻北京烤鸭、爱上哈尼家、齐新文创园、唐库文创园、青炉里烤鱼等网红打卡地,感受“五好城市”魅力。

爱尚淄博 Happy张店

媒体人组成探店小分队 探访网红打卡地

第1站

归心谷:筑巢引凤助转型

打卡地:上海归心谷(张店)大红炉双创中心

创业是许多人的梦想。探店小分队首先来到了大红炉双创中心,这是张店知名的创业之地,双创中心为符合条件的企业提供了一系列优惠政策。

走入双创中心,这里的一切都是充满朝气的,工位是开放式的,会议室、直播室应有尽有。工作累了,还可以到楼下的咖啡厅喝杯咖啡。

郭志坤就在这里创业,说起这里的创业氛围,他竖起了大拇指:“政策好、氛围

好、环境好,适合创业!”

双创中心负责人李永超介绍,上海归心谷(张店)大红炉双创中心,占地面积5500平方米,是由张店区政府联合上海归心谷共同搭建的创新创业孵化平台。大红炉双创中心依托归心谷成熟的运营模式,有针对性地构筑了集运营、服务、资本、资源四位一体的全生态服务模式。大红炉双创中心配套项目展示区、项目办公区、路演大厅、共享会议室、直播空间、创客咖啡等功能区域。



大红炉双创中心很适合年轻人创业。

第2站

火刻北京烤鸭:传承六百年技艺

打卡地:火刻北京烤鸭(瑞安路店)

在淄博,哪家烤鸭好吃?很多人会想到火刻家。

探店小分队来到了刚装修不久的火刻北京烤鸭瑞安路店,一进门就被带有大团圆图案的国潮装修风格吸引住了。国潮配国菜,相得益彰。

砖头炉子内,用枣木烤制的鸭子快要熟了,工作人员拿着叉子翻个面,叉出来,现场切片。

片好之后,开吃!小饼铺开,烤鸭片蘸上秘制酱料,再搭配上小葱、黄瓜条,卷成长条,咬一口,香气四溢,肥而不腻。

淄博火刻餐饮管理有限公司总经理刁镭谈起自家的烤鸭非常自豪:“自家养殖场养的鸭子,纯粮食喂养,枣木烤制,香味独特!”

创始人李晓贺介绍,淄博火刻餐饮管理有限公司是一家集直营连锁、自有供应链生产研发、品牌孵化、餐饮服务管理于一体的餐饮连锁企业。公司现主营产品品牌火刻北京烤鸭,传承六百年烤鸭技艺,开创以国菜北京烤鸭为主的全新品类赛道,成为中国有责任的餐饮项目孵化平台。



火刻北京烤鸭的鸭子是用枣木烤制而成。



齐新文化创意产业园内的小院很别致。



爱上哈尼家的产品品种多样。



青炉里烤鱼唐路店,一进门便是文创产品销售区。

大众日报淄博融媒体中心记者
徐晓会 李超颖 郭文轩

第4站

镇政府老院 摇身变成文创园

打卡地:山东齐新文化创意产业园

齐新文创园共有12个特色院落,50余家优质企业齐聚,满足市民吃喝玩乐需求的同时还能学东西。

目前,园区经营范围涵盖教育、文化传媒、娱乐、智能机器人教学、篮球运动、手工制作、特色餐饮、中医理疗、个性化礼品定制等。

产业园负责人王合敏介绍,山东齐新文化创意产业园成立于2019年3月,系张店区企业家协会招商引资项目,是原张店区大张镇政府所在地。地上建筑均为上世纪70年代所建,老院子占地14104.41平方米,建筑面积5073.8平方米。

初看是文化创意产业园,但走进一看,仿佛走进了江南水乡,小桥流水,亭台假山,充满了烟火气又不失文化气息。入驻的企业也是各有各的特色:以国学和自然科学为主要教学内容的幼儿园,篮球培训班,还有私人定制礼品企业,以古战场为主题的餐厅,陶泥手工制作坊……

第5站

唐库:引领时尚潮流的地方

打卡地:唐库文化创意产业园

夜幕降临,探店小分队来到唐库文化创意产业园,这个废旧仓库改建成的文创园,是时下年轻人最爱的网红打卡地之一。

室内冲浪、科比墙、livehouse,这里是引领时尚潮流的地方。

山东唐库文化发展有限公司运营的唐库文化创意产业园项目于2020年5月开工建设,占地面积近20000平方米,总体仓库建筑面积11000多平方米,是集艺术空间、工业设计、文创集市、艺术展演

活动等于一体的综合文化园区。园区运营一年多的时间,累计举办文创类集市60余场、城市联名活动8场。

唐库文化创意产业园先后获评山东第一批省级夜间文化和旅游消费集聚区、淄博市首批特色文创园、淄博市夜间经济试点街区、山东理工大学创新创业实践基地、山东理工大学大学生社会实践基地、淄博市城市品质提升突出贡献企业、淄博市文化繁荣突出贡献企业、多彩活力城市建设突出贡献企业等。

第6站

青炉里:音乐烤鱼,吃的就是时尚

打卡地:青炉里烤鱼(唐路店)

这是一家以文创为主题的烤鱼店。一进门,首先看到的就是文创产品销售区。从菜单、空调到壁画,全部带有文创主题。每桌的照明灯,也是充满了个性。吃鱼的过程,还能参与游戏。吃完烤鱼,到隔壁的livehouse看场演出,好不惬意!

青炉里品牌创立于2015年,是以青花椒烤鱼为核心产品,以现场音乐为特色的新派烤鱼餐厅。

青炉里的客户群体以热

爱美好生活的年轻人为主,定位于年轻人喜欢的烤鱼餐厅,让每位体验者感受到美食和音乐传递的快乐。

青炉里获得过很多荣誉,例如淄博市优秀企业、淄博市优秀餐饮企业、淄博市夜生活示范单位、放心消费示范单位、万达最佳合作奖、口碑人气商家等。2021年,青炉里文化传媒公司成功举办“青炉里·文昌湖樱花音乐节”,打造地标性音乐餐饮文化IP。

结束语

一天的探店行程结束,探店小分队成员反映,这个生活了多年的城市,正在悄悄地发生着变化,好学、好看、好吃、好玩、好创业之地越来越多,“五好城市”的魅力也日益显现。

精彩仍在继续。“爱尚淄博 happy张店”探店活动仍在进行,敬请关注。